



坂上小学“武报小记者站”专题



烤红薯

□ 五(2)班 程春迎

星期六,我把作业完成后,就约两个姐姐一起烤红薯。

我们先用砖头搭了一个“土灶”,再取来一些杂草和木头,把木头截成一段一段的小木块。再把红薯洗一洗,把上面的泥土清理干净,放在旁边备用。接下来用打火机点燃报纸和杂草,把火生起来,再往“土灶”里放木头。姐姐说:“一次只能放一两截,不然‘灶肚’会被堵住的。”我用扇子使劲地对“灶肚”扇风,只为了把火势变大。不一会儿,火已经

很旺了。

这时,就可以把几个红薯轻轻地放进“灶肚”里了,顿时,火就小了下去。我连忙拿扇子又扇了起来,重新把火给扇旺。

过了大约40分钟,红薯终于烤好了,一股诱人的香味从“土灶”里传了出来。我急不可耐,舌头忍不住地舔舔嘴唇,目不转睛地盯着“灶肚”,咽了咽口水对姐姐说:“好香啊,应该熟了吧?”我迫不及待地取红薯,好烫啊,拿着红薯就像拿了一个刺猬一样,一直在我手上翻来倒去,我不由得鼓着腮帮不停地吹气。当我剥开厚厚的一层黑皮,看准了“黄肉”就啃了起来,一口下去,香甜软糯,真是人间美味!

我和姐姐一边品尝,一边你看看我,我看看你,一起放声大笑了起来,原来我们一不小心把灰抹到了脸上,都变成了一个大花脸。

(指导老师:庄浩华)



□ 五(2)班 徐梓鑫

超市买了一些红薯,我一到家,就兴致勃勃地找了一个生锈的炉子,上无盖下无底,上面用来放红薯,下面就放柴火。这样,一个简易的老土灶就做好了。

外婆找来了一堆干燥的豆秆,我呢,又找来一些木头。外婆拿出打火机,瞬间点燃了豆秆。在风姑娘的指挥下,火势越来越旺,夹杂

着“噼噼啪啪”的声响,仿佛奏起了美妙的打击乐。这时,我继续添加一些小木块,火大了起来。我们把红薯一个一个埋在柴火堆里。

接下来就是漫长的等待。其间我们也时不时地查看一下火势,快小了就添点柴火,太旺了就给红薯翻翻面,保证它们均匀地受热。过了大约半小时,火慢慢灭

了,外婆说不能急着取出,要借助余热再焖一会儿。可这扑鼻而来的香味已经很诱人了!又等了五分钟,外婆终于把红薯拿出来了,看着就让人垂涎三尺。剥开外皮,就能看见犹如黄金一般的果肉,咬上一口,软糯香甜、外焦里嫩,真是美味极了。

(指导老师:庄浩华)

包饭团

□ 五(3)班 蔡文玥

“丁零零……”上课铃响了,语文老师走进教室,喜笑颜开地说道:“同学们,今天下午我们包饭团!”张老师话音刚落,顿时教室里响起了雷鸣般的欢呼声,同学们个个都七嘴八舌地开始讨论起来。

度过了漫长的上午,终于等来了令人兴奋的时刻。老师带着我们刚进食堂,同学们就像脱缰的野

马一样,直奔自己的位置,焦急地等待着食材的到来。终于,两大盆香喷喷的白米饭映入眼帘,老师一说开始,我们便迫不及待地动手了!首先,把米饭放在手中,捏成一个碗状,接着在中间挖出一勺,把火腿肠丁与榨菜丝放在米饭的中间,双手合拢,将饭团来回揉搓。转眼间,一个诱人的饭团呈现在眼前。我盯着

它看,越发觉得单调,便给它安上了精致的五官,看那咧起的小嘴,笑得多么灿烂啊!我经不住它的诱惑,一口吃了下去,色香味俱全,火腿肠香、榨菜香以及米饭的清香各有特点,交织在一起形成独特的味道,真是妙不可言。

我们个个狼吞虎咽,好似几天没吃饭一样。

(指导老师:张驾鹰)

的火腿肠放到米饭上包起来,我一口把它放进嘴里嚼了嚼,火腿肠的香味伴着米饭的香味在嘴里散开了,那叫一个美味啊!我又拿了点榨菜丝,用同样的方法包起来,放到嘴里一尝,口感瞬间不一样了,它是咸咸的、脆脆的,我的味蕾一下子打开了,我闭上眼睛细细地品味着。这时,张老师又给我们拿来了一碗白糖。白糖白花花的,就像刚下的雪花似的,太享受了!

几种口味下肚,我不再那么馋了,于是我开始制作精致的饭团。我把饭团做成一个小孩,用火腿肠当它的眼睛、鼻子、嘴巴,用橘色的榨菜汤汁当它的腮红,再在它身上撒上些许白糖,吃起来又甜又咸。同学们也把饭团做成了不同形状,比如长方形的、月牙形的、爱心形的……整个食堂里充满了同学们的欢声笑语。

(指导老师:张驾鹰)

□ 五(3)班 潘维

前几天下午,我们排队前往食堂,开展包饭团活动。一路上,同学们既兴奋又焦急,恨不得立马冲到食堂。

来到食堂,食堂阿姨已给我们准备好了食材:一大盆冒着热气的白米饭、切碎的火腿肠丁、脆脆的榨菜丝。我们见了,都奔向水池洗手后,戴上一次性手套就开始包饭团了。

首先我把热气腾腾的米饭摊在手里,随后把切碎

参观英特曼电工

□ 四(1)班 张雅含

上周一早上,我们怀着激动的心情前往英特曼电工参加研学活动。

来到英特曼电工生产车间,映入眼帘的就是许许多多的奖状和奖杯,那是属于英特曼的荣耀时刻!随着不断深入走进,一台台现代化机械设备出现在眼前,公司的劳动模范叔叔给我们耐心地介绍着这些机器。他说:“以前,产品的生产大部分都要依靠人工,而随着现代化发展,这些工作也逐渐都由先进机器来代替了,不但效率高了几倍,品质还上了台阶。”听着胡叔叔的这番话,我不由地感叹道:“真厉害呀!科技的发展太重要了!”

参观完工厂,我们又去了会议室聆听讲座。胡叔叔给我

们讲述了他十几年来工作经历。他说,刚开始来这家工厂的时候,他也只是个普通的车间工人,工作干得没起色,但是随着在岗位上不断地磨练,技术越来越娴熟,才有了现在的成就。他告诉我们遇到生活中不开心的事或失败的事,都不要灰心,要慢慢地练习,千万不能放弃!胡叔叔的话朴实无华,却一下子点醒了我,我们在学习上也不该如此吗?

像胡叔叔一样在自己的岗位上默默奉献、尽职尽责的劳模还有很多,他们在各行各业中发光发热。他们这种用心付出、努力奋斗的劳模精神也将引领我们创造出属于自己的精彩人生。

(指导老师:周青)

□ 四(2)班 苏涛宇

前不久,老师带我们参观了一家闻名的家乡企业——英特曼电工。

我们好奇地走进工厂,看见了干净的现代化机器旁,工人们熟练地拿起零件操作着、组装着……我采访了一位阿姨,想了解他们什么时候上班,什么时候下班,她说上午7时上班,下午7时下班,简直震惊了我。我想:我的爸爸妈妈不也是和这些工人们一样吗?一

样起早贪黑,一样为家庭奔波劳累。

从这次活动中,我感受到大人人们的辛苦。有些孩子天天不是睡懒觉,就是成天地玩游戏,根本没有体会到爸爸妈妈的含辛茹苦和无私奉献。所以我们要好好学习,天天向上,要做一些力所能及的家务活,让爸爸妈妈少操心,做更好的自己。

(指导老师:陈春蕾)

□ 四(2)班 严若嘉

随着车轮滚动,我们来到了人人皆知的英特曼电工。穿过大门,我们来到了第一个车间,是生产和组装零件的。我左看看右看看,发现这里大多数都是由智能机器完成制造的,很少有人工动手。从第一个车间走出,就来到了制造电线的车间。与前面不同,这里用到的人更少了,只有几个人在工作,但这更能体现出工厂的现代化

与工业化。之后,通过经理的介绍我还知道,他们的目标是节能、降碳,让绿色节能的电气与照明的产品走进千家万户,让常州智能制造能够走向世界、造福人类。

在不久的将来,这些伟大的劳动者一定能完成梦想,让每个家庭都用上英特曼产品,电气安全由他们创造。

(指导老师:陈春蕾)

□ 四(3)班 马琳娜

劳动,能滋养人的心灵;劳动,能培养我们的动手能力;劳动,更让我们感受到了劳动者们的不易。前不久的一天下午,我们在老师的带领下来到英特曼电工,参加了一次有趣的研学活动。

我们来到英特曼电工,在胡叔叔的带领下走进车间里,放眼望去,看到一台台现代化机械设备整齐地排列着,气派极了,还有许多工作人员都在机器前忙碌着。胡叔叔向我们耐心介绍起这些机器的名称、构造、功能,这是我第一次走近这些机器,那感觉真是太神奇了。在胡叔叔的讲解下,我了解到许多相关的工业知识,

了解到现代工业可以通过智能化设备来提高工人们的工作效率,真是让我大开眼界呀!

最后,胡叔叔还以自己的亲身经历为例,讲述了自己从一名普通的车间工人,不断钻研技术,成为公司劳动模范的成长之路。

听了胡叔叔的故事,我深受触动。要成为工厂的一名技术精英,原来需要付出那么多努力。我暗自在心里下定决心,在未来的学习生活中,我也要学习胡叔叔不断开拓进取的精神,持之以恒,勇攀高峰,做社会主义建设的合格接班人。

(指导老师:王蕾)

本版组稿:庄浩华